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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENFERMEIRA DE ESF 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com o Ministério da Saúde, são direitos sexuais, exceto: 

A) Direito de viver plenamente a sexualidade sem medo, vergonha, culpa e falsas crenças. 

B) Direito de expressar livremente sua orientação sexual: heterossexualidade, homossexualidade, 

bissexualidade, entre outras. 

C) Direito a serviços de saúde que garantam privacidade, sigilo e atendimento de qualidade e sem 

discriminação. 

D) Direito das pessoas de decidirem, de forma livre e responsável, se querem ou não ter filhos, 

quantos filhos desejam ter e em que momento de suas vidas. 

 

02. Sobre a anticoncepção na adolescência, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa 

que traz a sequência correta: 

(__) - A minipílula e a injeção trimestral podem ser usadas na adolescência, desde a primeira menstruação; 

(__) - O Dispositivo Intrauterino (DIU) pode ser usado pelas adolescentes, entretanto as que nunca tiveram 

filhos correm mais risco de expulsá-lo; 

(__) - Os métodos da tabela, do muco cervical e da temperatura basal são pouco recomendados, porque 

exigem do adolescente disciplina e planejamento e as relações sexuais nessa fase, em geral, não são 

planejadas. 

A) V / V / F. 

B) V / F / F. 

C) F / V / V. 

D) F / F / V. 

 

03. A palpação de linfonodos deve ser feita fazendo movimentos circulares com os dedos, movendo a 

pele sobre os linfonodos das principais cadeias. Considere a alternativa que indique somente cadeias 

de linfonodos palpáveis na região do pescoço. 

A) Submentoniana, Submandibular e Cervical anterior. 

B) Cervical posterior, Occipital e Epitroclear. 

C) Pré-auricular, Auricular e Axilar. 

D) Retroauricular, Supraclavicular e Inguinal. 

 

04. Durante o exame físico do aparelho respiratório, ao avaliar a vibração sentida quando o paciente 

emite um som estridente, como quando requisitado a falar “33”, o enfermeiro busca identificar: 

A) A dinâmica pulmonar. 

B) Frêmito toracovocal. 

C) Crepitações grossas. 

D) Atrito pleural. 

 

05. A Punção de Calcanhar em recém-nascidos (RNs) é realização de exames para os quais seja 

necessária pequena quantidade de sangue coletada em papel de filtro, tubo capilar ou tiras reagentes. 

Qual dos exames a seguir não é realizado através de punção de calcanhar: 

A) Teste do pezinho. 

B) Hematócrito. 
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C) Gasometria arterial. 

D) Glicemia. 

 

06. Na exsanguineotranfusão em RNs, deve-se trabalhar com alíquotas de acordo com o peso do bebê. 

Para RNs com peso inferior a 1.500g indica-se alíquotas de: 

A) 1 mL. 

B) 2,5 mL. 

C) 3,5 mL. 

D) 5 mL. 

 

07. Fayol tentou também definir os princípios gerais de administração, criados a partir de sua 

experiência, nos quais resume a arte de administrar. Baseado nos pressupostos de Fayol, podemos 

definir dentro dos contextos da Enfermagem a “Unidade de Direção” como: 

A) Um plano para cada grupo de atividades que tenham o mesmo objetivo. 

B) Cada empregado deve receber ordens de apenas um superior. 

C) Aplicação, comportamento e respeito aos acordos estabelecidos. 

D) Especialização das tarefas e das pessoas para aumentar a eficiência. 

 

08. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Assistência _____________ é aquela desenvolvida pela equipe de saúde junto à população, com o propósito 

de elevar o nível de saúde. Para isso, é empregado um conjunto de ações, métodos e processos de ciências 

da saúde, com o objetivo de promover, proteger, recuperar e reabilitar o indivíduo.” 

A) Sanitária. 

B) Resolutiva. 

C) Técnica. 

D) Nosológica. 

 

09. O processo de trabalho é constituído por alguns componentes. Sobre esses componentes, os 

objetivos: 

A) São constituídos pelos seres humanos que transformam a natureza, que realizam o trabalho. 

B) São aquilo sobre o que se trabalha, é algo que vem da natureza e que sofreu ou não modificação 

de outros processos de trabalho. 

C) São utilizados com a intenção de alterar a natureza. Eles podem ser tangíveis ou não. 

D) São a razão pela qual o trabalho é executado. Direcionam-se à necessidade que fez acontecer, 

permitindo significado à sua existência. 

 

10. Identificar diagnósticos de enfermagem é atividade complexa, pois: 

A) As respostas humanas apresentam-se de forma holística. 

B) As respostas do homem frente a problemas de saúde e processos da vida são identificadas 

constantemente pelos profissionais de saúde. 

C) Desenvolver habilidades de pensamento crítico para aumentar a acurácia diagnóstica é 

importante. 

D) Trata-se da interpretação do comportamento humano relacionado à saúde. 
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11. Considere a alternativa correta com relação ao foco central da Teoria Ambientalista de Florence 

Nightingale: 

A) A pessoa é uma unidade holística e a situação dos indivíduos é experienciada existencialmente 

pelos enfermeiros. 

B) Assume a enfermagem como diferente da medicina, propõe sua organização e o processo 

administrativo para as tarefas. 

C) O enfermeiro ajuda o indivíduo a significar sua experiência de adoecimento, por meio da 

comunicação estabelecida pessoa-pessoa. 

D) A enfermagem é uma disciplina científica que ajuda nas adaptações frente o processo saúde-

doença. 

 

12. A teoria de enfermagem que melhor abre portas à exploração da criatividade dos enfermeiros em 

sua prática diária é, seguramente, a Ciência do Ser Humano Unitário de: 

A) Josephine Patterson. 

B) Callista Roy. 

C) Martha Rogers. 

D) Madeleine Leininger. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: A questão nº 13 diz respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de respondê-la. 

 

(TEXTO) 

 
 

13. Sobre o Texto e seu contexto, assinale a alternativa incorreta: 

A) A má qualidade do sono e o humor deprimido estão ligados ao aspecto “qualitativo”. 

B) Os efeitos de idade, humor e sono influenciam a “memória de trabalho”. 

C) A idade afeta o aspecto “qualitativo” da memória de trabalho. 



5 
 
 

D) Quanto mais velha a pessoa, mais fraca e menos exata será sua memória de curto prazo. 

 

14. Há erro de concordância na seguinte alternativa: 

A) Cada um dos que ali estavam tinha um forte compromisso com o marxismo. 

B) De repente, apareceram muitos companheiros que apoiaram de imediato o protesto. 

C) “Homem, que me pede amor, sabe que eu te detesto.” (Epifânio da S. Dias) 

D) Algum de nós certamente entregou o colega à direção da empresa. 

 

15. Todas as alternativas a seguir são casos de crase facultativa, exceto: 

A) Ele desistiu de viajar devido à sua doença. 

B) Ele foi à aula sem mochila. 

C) Em seu discurso, ele fez referências à Joana e à Maria. 

D) Emocionado, ele se comoveu até às lágrimas. 

 

16. O pronome oblíquo átono ficará enclítico ao verbo nas seguintes circunstâncias: 

I. Quando o verbo iniciar o período; 

II. Com o verbo no gerúndio, desde que não forme locução verbal ou que não esteja precedido da 

preposição “em” ou de qualquer elemento de atração. Se houver fator de próclise, esta será de rigor; 

III. Com verbos no imperativo afirmativo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. Assinale a alternativa em que o verbo “vender” está conjugado em algum tempo do modo subjuntivo: 

A) Vendias. 

B) Venderiam. 

C) Vendêssemos. 

D) Vendo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica do município de Guaraciaba – SC, na deliberação sobre as contas serão 

observados os seguintes preceitos: 

I. O parecer do Tribunal de Contas somente poderá ser rejeitado pelo voto de dois terços dos membros 

da Câmara; 

II. Decorrido o prazo de noventa dias sem deliberação, as contas serão consideradas aprovadas ou 

rejeitadas, de acordo com a conclusão do aludido parecer; 

III. Rejeitadas as contas, serão estas imediatamente remetidas à quem de direito, para os devidos fins; 

IV. Antes do julgamento, a Câmara, por maioria simples, deverá converter o processo em diligência, 

abrindo vistas ao Prefeito do exercício financeiro correspondente, por trinta dias, para os esclarecimentos 

que julgar convenientes. 

Dos itens acima: 
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A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que traz a sequência 

correta, de cima para baixo. Em relação aos aspectos geográficos do munícipio de Guaraciaba – SC: 

(__) - O município é banhado pelos rios Peperi-Guaçú, Antas, Flores, Maria Preta e Índio com seus 

respectivos afluentes; 

(__) - Situa-se no Hemisfério Ocidental, ao Sul do Trópico de Capricórnio, na região Sul do Brasil, mais 

precisamente no Oeste do Estado de Santa Catarina; 

(__) - Guaraciaba limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, ao 

Leste com Salesópolis e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F.  

 

20. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Atualmente, a ___________________ e os Estados Unidos estão envolvidos em uma crescente guerra comercial, 

que inclui a imposição de tarifas sobre as importações um do outro.” 
(Fonte adaptada: https://veja.abril.com.br/>acesso em 15 de maio de 2019) 

A) Rússia.  

B) China.  

C) Argentina.  

D) Coreia do Sul.  

 


